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Opsporing baarmoederhalskanker  -  Overleg

Sinds 2019 zijn er al heel wat vragen gesteld over de zelftesten baarmoederhalskanker. 
Ook is er in het verleden een pilootstudie geweest waarvan de resultaten positief waren 
maar die anderzijds ook aantoonde dat er nog heel wat vragen en bekommernissen 
moesten worden beantwoord zoals het verdere onderzoek  naar HPV-negatieve kankers, 
de richtlijnen voor het opvolgen van een vrouw die HPV-afwijkend is,...(HPV: humaan 
papillomavirus) 

Sciensano kreeg de opdracht het ‘roadbook’ voor de opsporing van baarmoederhalskanker 
in België door de HPV-test verder op punt te stellen. 

1. Is er al overleg geweest met de federaal bevoegde minister omtrent deze zelftesten? 

2. Wat is de stand van zaken omtrent dit ‘roadbook’? 

3. Is hierover ook nog verder overleg geweest met de betrokken stakeholders zoals de 
huisartsen, gynaecologen, pathologen,... ? 
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1-2.Binnen de interkabinettenwerkgroep (IKW) chronische ziekten in kader van de 
interministeriële conferentie Volksgezondheid werd de omschakeling naar HPV-
screening al kort besproken. Er is op dit ogenblik nog geen duidelijke en onderbouwde 
visie over hoe een kwaliteitsvolle en efficiënte organisatie van het bevolkingsonderzoek 
baarmoederhalskanker, rekening houdend met deze omschakeling, eruit moet zien. 
Ik heb daarom in de IKW Preventie gevraagd om de technische werkgroep, 
samengesteld in kader van het roadbook en onder leiding van het Kankercentrum, 
terug bijeen te roepen om tot wetenschappelijk onderbouwde aanbevelingen te komen 
m.b.t. de organisatie van een aangepast screeningsprogramma voor cervixkanker.

Het gebruik van de zelftesten is één actie uit het roadbook. Deze actie is momenteel 
nog niet concreet uitgewerkt omdat er eerst meer zicht moet komen op een 
populatiegerichte organisatie van het screeningsprogramma (wat doen we het beste 
voor wie?).
Ondertussen voert Universiteit Gent onder leiding van prof. dr. Sara Willems wel een 
pilootonderzoek (ESSAG-trial) uit over het gebruik van zelftesten in de 
huisartsenpraktijk om de nooit-deelnemers beter te bereiken. 

3. Bij de start van de opmaak van het roadbook heeft het Kankercentrum (Sciensano) 
contact opgenomen met de betrokken beroepsgroepen. Wegens de coronacrisis had 
Sciensano andere prioriteiten de afgelopen 2 jaar waardoor er niet verder is gewerkt 
aan de uitwerking van dit roadbook. De Vlaamse overheid is vragende partij om het 
overleg samen met de technische werkgroep opnieuw op te starten.


